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АДМІНІСТРА ТИВ НО-ПРА ВО ВА ДІЯЛЬНІСТЬ 
ДЕ ПАР ТА МЕН ТУ ДЕР ЖАВ НО ГО ОПІКУ ВАН НЯ 

МІНІСТЕР СТ ВА НА РОД НО ГО ЗДО РОВ’Я ТА ОПІКУ ВАН НЯ 
УК РАЇНСЬКОЇ ДЕР ЖА ВИ У 1918 РОЦІ

У статті роз гля да ють ся про бле ми адміністра тив но-пра во вої діяль ності де пар -
та мен ту дер жав но го опіку ван ня Міністер ст ва на род но го здо ров’я та опіку ван ня Ук -
раїнської Дер жа ви у 1918 р., дається ха рак те ри с ти ка струк ту ри та за вдан ь де пар та -
мен ту, який скла дав ся з п’яти відділів і кан це лярії, аналізу ють ся роз роб лені де пар та -
мен том «По ло жен ня про місцеві ор га ни дер жав но го опіку ван ня», роз кри вається зміст
на ра ди пред став ників місце вого са мо вря ду вання у спра вах дер жав но го опіку ван ня та
про гра ми спеціаль ної до по мо ги з бо ку де пар та мен ту дітям, інвалідам війни, ко лишнім
по ло не ним.

Клю чові сло ва: де пар та мент, опіку ван ня, місцеве са мо вря ду ван ня, «По ло жен ня»,
на ра ди, до по мо га.

Ле бе дев Д. В. Ад ми ни с т ра тив но-пра во вая де я тель ность де пар та мен та го су дар -

ст вен ной опе ки Ми ни с тер ст ва на род но го здо ро вья и по пе чи тель ст ва Ук ра ин ско го

го су дар ст ва в 1918 го ду

В ста тье рас сма т ри ва ют ся про бле мы ад ми ни с т ра тив но-пра во вой де я тель но с ти
де пар та мен та го су дар ст вен ной опе ки Ми ни с тер ст ва на род но го здо ро вья и по пе чи -
тель ст ва Ук ра ин ской Дер жа вы в 1918 г., да ет ся ха рак те ри с ти ка струк ту ры и за дач
де пар та мен та, ко то рый со сто ял из пя ти от де лов и кан це ля рии, ана ли зи ру ют ся раз -
ра бо тан ные де пар та мен том По ло же ния о ме ст ных ор га нах го су дар ст вен ной опе ки,
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рас кры ва ет ся со дер жа ние со ве ща ния пред ста ви те лей ме ст ного са мо управ ле ния по
де лам го су дар ст вен ной опе ки и про грам мы спе ци аль ной по мо щи со сто ро ны де пар та -
мен та де тям, ин ва ли дам вой ны, быв шим плен ным.

Клю че вые сло ва: де пар та мент, опе ка, ме ст ное са мо управ ле ние, «По ло же ние», со -
ве ща ния, по мощь.

Lebedev D. V. Administrative-legal activity of the Trustees’ Department of the

Ministry of Health Care and Trusteeship of Ukrainian state in 1918

The article suggested deals with the problems of the administrative-legal activities of the
Trustees’ Department of the Ministry of Health Care and Trusteeship of Ukrainian State in
1918, characterizes the structure and the main tasks of the department, which was composed
of five sections and the secretariat, analyzes the Act on local Trustees’, which was introduced
by the department, shows the tasks of the local committee of trustees and the programmes
which are aimed to keep children, captives and disabled.

Key words: department, trusteeship, local government, Act, meeting, help.

Ос таннім ча сом збільши лась кількість публікацій, при свя че них про блемі
ор ганізації охо ро ни здо ров’я і опіку ван ня на се лен ня Ук раїни часів виз воль ної
бо роть би 1917–1921 рр., зо к ре ма періоду правління ге ть ма на П. Ско ро падсь -
ко го. До них на ле жать праці Я. Ф. Ра ди ша, С. М. Ко ни ка, О. М. Цібо ровсь ко -
го, Л. М. Жван ко, С. Г. По ля руш та ін. У цих досліджен нях роз кри ва ють ся
різні ас пек ти ста нов лен ня та фор ми ор ганізації охо ро ни здо ров’я та опіку ван -
ня часів Ге ть ма на ту.

В ос танні два де ся тиліття для на уковців по ча ли відкри ва ти ся архівні фон -
ди, які раніше бу ли для них не до ступні. В цих фон дах пе ре бу ває ве ли ка
кількість ма теріалів, що відо б ра жа ють пра вові та політичні про це си дер жав ної
політи ки у га лузі охо ро ни здо ров’я та опіку ван ня. Про те ще не до стат ньо
висвітлені про бле ми діяль ності у цей період Міністер ст ва на род но го здо ров’я
та опіку ван ня, зо к ре ма ро бо та де пар та мен ту дер жав но го опіку ван ня цьо го
міністер ст ва.

То му да на стат тя має на меті по ка за ти один з ас пектів пра во вої політи ки у
га лузі соціаль но го за хи с ту на се лен ня Ук раїни в період правління ге ть ма на
П. Ско ро падсь ко го.

До ре во люції 1917 р. спра ва опіку ван ня на се лен ня Ук раїни пе ре бу ва ла у
віданні за галь но російських бла годійних відомств Російської імперії. Але че рез
ре во люційні події зв’яз ки цен т ру та пе ри ферії розірва ли ся, і соціаль ний за хист
на се лен ня у га лузі опіку ван ня людь ми, що йо го по тре бу ва ли, за ли шив ся без
за собів підтрим ки [3, 105].

Архівні ма теріали Міністер ст ва на род но го здо ров’я і опіку ван ня (далі –
МНЗтаО), що зберіга ють ся у Цен т раль но му архіві ви щих ор ганів вла ди та
управління Ук раїни, свідчать про спро би дер жав них ор ганів взя ти до своєї
ком пе тенції соціаль ний за хист на се лен ня.

За період правління П. Ско ро падсь ко го в Ук раїні си с те ма дер жав них ор -
ганів соціаль но го за хи с ту на се лен ня пе ре бу ва ла на стадії фор му ван ня.

Пер шим за ко но дав чим ак том у цій справі бу ла за твер д же на 25 трав ня
1918 р. по ста но ва Ра ди Міністрів про пе ре ве ден ня до скла ду МНЗтаО Де пар -
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та мен ту дер жав но го опіку ван ня, який був сфор мо ва ний у січні 1918 р. при
Міністерстві внутрішніх справ Ук раїнської На род ної Ре с публіки [7, 43]. Ди -
рек то ром де пар та мен ту Міністр НЗтаО В. Лю бинсь кий при зна чив Ю. Вітте.

Де пар та мент поділяв ся на 5 відділів і кан це лярію:
1) Відділ у спра вах опіку ван ня по каліче них во яків (на чаль ник –

Н. Є. Лібер ман).
Відділ відав спра ва ми до по мо ги по каліче ним во я кам, а са ме: по ста чан ня їх

про те за ми, опіку ван ня бо жевільних, сліпих, глу хонімих та во яків, що по тре бу -
ють зви чай но го до гля ду, спра ва ми за галь ної освіти по каліче них во яків і про -
фесійно го їх на вчан ня, ор ганізацією тру до вої до по мо ги, на дан ням по каліче -
ним во я кам юри дич них кон суль тацій.

2) Відділ у спра вах опіку ван ня дітей (на чаль ник – В. П. Ге ра си мо вич)
забез пе чу вав пра во на до по мо гу кож ної ди ти ни, що по тре бує гро мадсь кої до -
по мо ги. Пе рехід від фа куль та тив ної си с те ми опіку ван ня до си с те ми дер жав но -
го обов’яз ко во го опіку ван ня відділ пе ред ба чав про во ди ти по сту по во, шля хом
зо се ре д жен ня до гля ду і керівництва всією спра вою опіку ван ня в центрі – у де -
пар та менті дер жав но го опіку ван ня і Го ловній Раді дер жав но го опіку ван ня. На
місцях опіку ва тись дітьми ма ло місцеве са мо вря ду ван ня за до по мо гою рад
опіку ван ня і дільнич них по пе чи тельств.

Відділ розв’язу вав такі за вдан ня: 1) роз роб ка за конів: а) про охо ро ну ма те -
рин ст ва, б) про охо ро ну ди тин ст ва, в) про опіку ван ня по ки ну ти ми дітьми,
г) про до гляд за дітьми, що віддані на ви хо ван ня, д) про бо роть бу з ди тя чою
смертністю, е) про бо роть бу з ди тя чою зло чинністю та опіку ван ня мо раль но-
де фек тив ни ми дітьми, ж) про пра ва дітей по за шлюб них і шлюб них, з) про
опіку ван ня дітьми фізич но-де фек тив ни ми, і) про до по мо гу хронічно хво рим
дітям; 2) ство рен ня ме режі ус та нов без по се ред ньої до по мо ги, тоб то за хистів,
хлібо робсь ких при тулків і ко лоній, ясел-при тулків, са на торіїв, па тро нажів і
т. ін.; 3) охо ро на ма те рин ст ва й ди тин ст ва, ро диль них при тулків, за хист для
вагітних, для ма терів, бю ро праці для ма терів, ка си взаємо до по мо ги, кас стра -
ху ван ня ма те рин ст ва; 4) підго тов ка діячів-фахівців з опіки дітей, зо к ре ма з бо -
роть би із ди тя чою смертністю і охо ро ни ма те рин ст ва та ди тин ст ва, кур си для
лікарів, фельд шерів, се с тер-жалібниць, аку ше рок і сиділок, про ве ден ня з’їздів,
публічних лекцій, ви с та вок, ство рен ня му зеїв, ви дан ня підруч ників, листків,
по пу ляр них жур налів і т. д. Відділ не брав на се бе без по се реднє завіду ван ня
чис лен ни ми ус та но ва ми опіку ван ня, окрім ус та нов у центрі, що ма ли за галь -
но дер жав не зна чен ня і особ ли ве за вдан ня. 

3) Відділ у спра вах опіку ван ня до рос лих (на чаль ник – О. І. Оче повсь кий)
відав спра ва ми опіку ван ня не здат ни ми до праці, а са ме: каліка ми, хронічно
хво ри ми і подібни ми їм, а та кож ор ганізацією тру до вої до по мо ги пра цез дат -
ним, та опіку вав ся спра ва ми при му со вої ро бо ти для лю дей, які ухи ля ють ся від
праці.

4) Відділ у спра вах при ват ної бла годійності відав спра ва ми до гля ду за
інсти туціями при ват ної бла годійності, роз гля дав їх звітність, за твер д жу вав у
ок ре мих ви пад ках ста ту ти бла годійних інсти туцій, роз роб ляв зраз кові ста ту ти,
інструкції.
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5) Відділ звітності відав збо ром відо мо стей про стан дер жав но го опіку ван -
ня та при ват ної бла годійності, си с те ма ти зу вав їх та ого ло шу вав для за галь но -
го відо ма, ви роб ляв зраз ки звітності.

Кан це лярія віда ла спра ва ми про осо бо вий склад де пар та мен ту, в ок ре мих
ви пад ках – і про місцеві інсти туції по гос по дарчій, рахівничій, пенсійній та
архівній ча с ти нах, ке ру ва ла кни гозбірнею де пар та мен ту, а та кож ви ко ну ва ла
ро бо ту, яка не бу ла відне се на до інших відділів де пар та мен ту, або спра ви, що
ма ють за галь не для всьо го де пар та мен ту зна чен ня. На інспек торів та уря -
довців особ ли вих до ру чень при де пар та менті по кла дав ся періодич ний ог ляд
інсти туцій дер жав но го опіку ван ня та при ват ної бла годійності, а в ок ре мих ви -
пад ках – і ревізія їх на підставі інструкцій, ух ва ле них Ра дою і за твер д же них
міністром на род но го здо ров’я та опіку ван ня [1, 149–150].

Спра ва соціаль но го за хи с ту на се лен ня на місцях ко ор ди ну ва лась гу бернсь -
ки ми відділа ми гро мадсь кої опіки. Де пар та мен том дер жав но го опіку ван ня
МНЗтаО бу ло роз роб ле не По ло жен ня про місцеві ор га ни дер жав но го опіку -
ван ня. Ос нов ни ми пунк та ми цьо го По ло жен ня бу ли:

1. Ор га на ми дер жав но го опіку ван ня на місцях є міські, земські са мо вря ду -
ван ня, які здійсню ють свою діяльність за до по мо гою гу бернсь ких і повіто вих
рад дер жав но го опіку ван ня, а та кож дільнич них і во лос них по пе чи тельств про
гро ма дян, що по тре бу ють гро мадсь кої до по мо ги.

2. На обов’яз ки за зна че них са мо вря ду вань по кла да ють ся за галь ний до гляд,
керівництво і уз го д жен ня діяль ності всіх інсти туцій та ус та нов дер жав ної, гро -
мадсь кої і при ват но-бла годійної до по мо ги тим гро ма дя нам, які її по тре бу ють. 

3. У своїй діяль ності са мо вря ду ван ня ке ру ють ся як існу ю чи ми за ко но по ло -
жен ня ми, так і прин ци по ви ми вказівка ми і по ста но ва ми Го ло вної Ра ди дер -
жав но го опіку ван ня, що всту пи ли у за кон ну си лу [8, 16].

По ряд з ни ми у справі соціаль но го за хи с ту на се лен ня діяли й інші гро -
мадські ус та но ви, зо к ре ма такі, як дільничні по пе чи тель ст ва. Для них та кож
бу ло роз роб ле не ок ре ме По ло жен ня, в яко му пе ред ба ча ло ся:

1. Без по се реднє здійснен ня до по мо ги по тре бу ю чим її на місцях довіря -
ється місце вим сільським, во ло сним і міським дільнич ним по пе чи тель ст вам.

2. Дільничні по пе чи тель ст ва вста нов лю ють ся повіто ви ми і міськи ми ра да -
ми опіку ван ня.

3. У повітах по пе чи тель ст ва пе ре бу ва ють при во лос них, се лищ них са мо -
вря ду ван нях і здійсню ють свою діяльність у ме жах відповідних рай онів; у
містах межі діяль ності по пе чи тельств вирішу ють ся міською ду мою.

4. По пе чи тель ст ва скла да ють ся з осіб чо ловічої і жіно чої статі, не мо лод ше
18 років та пред став ників ус та нов і про фесійних спілок, які до по ма га ють спра -
ві опіку ван ня і до по мо ги тим, хто її по тре бує, чи то гро шо ви ми вне ска ми, чи
осо би с тою пра цею. Чле ни по пе чи тельств прий ма ють ся ра дою по пе чи тель ст ва.

5. За гальні збо ри по пе чи тель ст ва оби ра ють зі сво го скла ду ра ду в особі го -
ло ви, йо го то ва ри ша, се к ре та ря і членів у кількості, виз на ченій ра дою. До ра -
ди по пе чи тель ст ва вхо дять по одній особі об рані земсь ки ми збо ра ми і міською
ду мою. За гальні збо ри по пе чи тель ст ва оби ра ють зі сво го скла ду ревізійну
комісію на трирічний термін.
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6. Ос нов ни ми на прям ка ми діяль ності по пе чи тель ст ва бу ли:
а) без по се реднє ке ру ван ня довіре ним йо му зем ст вом або міськи ми ус та но -

ва ми;
б) до гляд за всіма ус та но ва ми опіку ван ня у рай оні;
в) ви шу ку ван ня коштів на по тре би опіку ван ня;
г) зби ран ня відо мо стей про осіб, які підля га ють дер жав но му опіку ван ню,

для реєстрації та ких у відповідних уп ра вах;
д) ви дан ня до по мо ги тим, хто її по тре бує, і до гляд за ни ми;
е) інші за со би до по мо ги по тре бу ю чим [9, 23].
Для з’ясу ван ня ста но ви ща ус та нов соціаль но го за хи с ту на се лен ня у гу -

берніях та на ла го д жен ня їх пла номірної діяль ності де пар та мент дер жав но го
опіку ван ня на прав ляв на місця своїх інспек торів. Цю місію ви ко ну ва ли, го ло -
вним чи ном, лікарі для до ру чень, які пра цю ва ли при міністерстві.

Що до ор ганізації соціаль ної політи ки на місцях, то мож на при пу с ти ти, що
во на бу ла ор ганізо ва на за зраз ком Харківської міської ра ди гро мадсь ко го
піклу ван ня. Во на ма ла на меті об’єднан ня і по го д жен ня діяль ності різних
спільнот і ус та нов піклу ван ня, а та кож на дан ня до по мо ги осо бам, що по тре бу -
ють гро мадсь кої підтрим ки, та вирішен ня пи тань гро мадсь ко го піклу ван ня.

Місце ви ми ор га на ми, че рез які здійсню ва ла ся до по мо га інвалідам, бу ли
земські і міські інсти туції, які про ва ди ли свої за хо ди че рез де пар та мент дер -
жав но го опіку ван ня, а са ме: міські, гу бернські, повітові і во лосні коміте ти до -
по мо ги військо во-скаліче ним, до скла ду яких вхо ди ли пред став ни ки міських і
земсь ких са мо вря ду вань, а та кож пред став ни ки місце вих спілок військо во-
скаліче них [4, 25].

19 трав ня 1918 р. у «Робітни чий га зеті» ди рек тор де пар та мен ту Ю. Вітте
обґрун ту вав прин ци пові за са ди си с те ми соціаль но го за хи с ту на се лен ня Ук -
раїнської Дер жа ви. Він пи сав: «Се ред ба га то зірко вих за вдань, що на ле жать до
розв’язан ня при будівництві Ук раїнської Дер жа ви, од не з го ло вних місць має
зай ня ти пи тан ня про ор ганізацію дер жав ної опіки осіб, які по тре бу ють до гля -
ду дер жа ви, і це тим більше, що дер жа ва за лу чи ла до своєї про гра ми тур бо ту
про до б ро бут пра цю ю чих верств. Росія зна ла до ос тан нь о го ча су тільки опіку -
ван ня ви пад ко ве, фа куль та тив не, що здійсню ва ло ся, го ло вним чи ном, за
поміччю різних ор ганізацій, не пов’яза них між со бою. Дер жав не опіку ван ня,
– підкрес лю вав він, – має бу ти обов’яз ко вим, з чітко виз на че ни ми ка те горіями
осіб дер жав ної підтрим ки, дієвою вер ти кал лю спеціаль них ор ганів опіки з
відповідним асиг ну ван ням з дер жав них і місце вих бю д жетів. МНЗтаО бу де на -
ма га ти ся хоч би по волі за твер ди ти гар монічну си с те му опіку ван ня, на зра зок
існу ю чих у євро пейсь ких дер жа вах, і бу де охоп лю ва ти нові про шар ки на се лен -
ня» [5, 2].

При де пар та менті опіку ван ня МНЗтаО 16–17 лип ня 1918 р. відбу ла ся на ра -
да пред став ників місце вих са мо вря ду вань у спра вах дер жав но го опіку ван ня.
На ній бу ли при сутні і пред став ни ки лікарсь ко-санітар них рад, комітетів до по -
мо ги військо во-скаліче них, відділів гро мадсь кої опіки по ки ну тих дітей.

На ра да де таль но роз г ля ну ла скла де ний де пар та мен том дер жав но го опіку -
ван ня про ект ста тутів Го ло вної Ра ди і місце вих ор ганів опіку ван ня та зро би ла
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потрібні зміни і до пов нен ня. Учас ни ки на ра ди об го во ри ли ши ро ке ко ло пи -
тань соціаль но го за хи с ту на се лен ня – умо ви ор ганізації курсів для підго тов ки
фахівців опіку ван ня, виз нан ня міських і земсь ких са мо вря ду вань тим ча со ви -
ми ви ко нав ця ми дер жав ної політи ки у сфері соціаль но го за хи с ту, умо ви існу -
ван ня військо во-скаліче них. Важ ли вим мо мен том у ро боті на ра ди ста ло прий -
нят тя Про гра ми діяль ності де пар та мен ту дер жав но го опіку ван ня – ос нов но го
до ку мен та, який у най повнішо му ви гляді роз кри вав не ли ше прин ци пи, а й ме -
ханізми ре алізації соціаль но го за хи с ту на се лен ня [6, 327].

Ор га ни ви ко нав чої вла ди та місце во го са мо вря ду ван ня спільно з коміте та -
ми скаліче них во яків роз ро би ли про гра му спеціаль ної до по мо ги інвалідам
війни та ко лишнім по ло не ним. За ра ху нок асиг ну вань з дер жав но го та місце -
вих бю д жетів во ни от ри му ва ли ме дич ну та са на тор ну до по мо гу. Вже 13 черв -
ня 1918 р. з цією ме тою Ра да Міністрів асиг ну ва ла МНЗтаО 2 млн. крб. Дер -
жав на підтрим ка да ла мож ливість вже на осінь 1918 р. за бро ню ва ти у ме дич -
них за кла дах Ук раїни 20 тис. ліжок для ліку ван ня ко лишніх військо во по ло не -
них, ор ганізу ва ти ма со ве ви роб ництво про тезів для інвалідів війни у Хар кові,
Києві, Пол таві, Ка те ри но славі та інших містах. У ба га ть ох на се ле них пунк тах
Ук раїни роз по ча ли ро бо ту різно фа хові кур си та май стерні для інвалідів. Для
військо вих, які про дов жу ва ли за ли ша ти ся в по лоні, бу ла ор ганізо ва на за -
купівля про до воль ст ва та пред метів пер шої не обхідності – уряд виділив для
цьо го 1 млн. крб. Та ким чи ном, Ук раїнська Дер жа ва не за ли ши ла ся бай ду жою
до долі біженців та військо во по ло не них [2, 15].

В Ук раїнській Дер жаві ро би ли ся спро би вирішен ня пи тан ня соціаль но го
за хи с ту дітей. Так, за ко ном від 1 ве рес ня 1918 р. у роз по ря д жен ня МНЗтаО
асиг но ва но 480 000 крб. на до по мо гу інсти туціям, що віда ли опікою над
дітьми та охо ро ною ма те рин ст ва і ди тин ст ва.

За час правління П. Ско ро падсь ко го в Ук раїні існу ва ли дві фор ми опіку ван -
ня дітей – ут ри ман ня дітей у при тул ках та па тро наж, ко ли ок ремі гро ма дя ни
бра ли дітей на ут ри ман ня у свої сім’ї. Але че рез відсутність ма теріаль ної
допо мо ги трап ля ли ся ви пад ки по вер нен ня дітей до гу бернсь ких земсь ких уп -
рав [10, 25].

При тул ко ва фор ма опіки дітей та кож пе ре бу ва ла у ду же тяж ких умо вах.
Відсутність на леж но го фінан су ван ня як з бо ку дер жа ви, так і з бо ку місце вих
земсь ких ор ганів при зве ла до за крит тя ря ду за кладів. Відчу вав ся гос трий брак
кваліфіко ва них спеціалістів, які че рез не ви пла ту за робітної платні за ли ша ли
свої ро бочі місця [3, 109].

Та ким чи ном, про цес ста нов лен ня дер жав них ор ганів соціаль но го за хи с ту
на се лен ня в Ук раїнській Дер жаві роз ви вав ся під впли вом тих са мих фак торів
(як по зи тив них, так і не га тив них), що й про цес ста нов лен ня дер жав них ор -
ганів за га лом.

Впер ше в Ук раїні соціаль ний за хист на се лен ня бу ло підня то до рівня дер -
жав ної політи ки. Де пар та мент дер жав но го опіку ван ня ви ро бив підва ли ни
діяль ності у цій сфері, які знай ш ли відо б ра жен ня у йо го Про грамі, за твер д -
женій на ра дою 16–17 лип ня 1918 р.
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стар ший слідчий слідчо го відділу 
Свя то шинсь ко го РУ ГУ МВС Ук раїни в м. Києві, 

здо бу вач ка фе д ри криміна ль но го про це су 
Національ ної ака демії внутрішніх справ

ПО РЯ ДОК РОЗ’ЯС НЕН НЯ СВІДКУ ПРА ВА 
НА ПРА ВО ВУ ДО ПО МО ГУ АД ВО КА ТА

Роз гля дається пи тан ня по ряд ку роз’яс нен ня на дан ня ад во ка том пра во вої до по мо ги
свідку у криміна ль но му про ва д женні. Про ве де но си с тем ний аналіз чин но го за ко но дав -
ст ва Ук раїни та за рубіжних країн, що ре гу лює по ря док роз’яс нен ня свідку пра ва на от -
ри ман ня пра во вої до по мо ги ад во ка та. Виз на че но на явні особ ли вості пра во во го ре гу лю -
ван ня й обґрун то ва но про по зиції до чин но го за ко но дав ст ва.

Клю чові сло ва: ад во кат; свідок; пра во ва до по мо га; до пит, криміна ль не про ва д -
жен ня.

Пан чук О. В. По ря док разъ яс не ния сви де те лю пра ва на пра во вую по мощь ад во -
ка та.

Рас сма т ри ва ет ся во прос о по ряд ке разъ яс не ния пре до став ле ния ад во ка том пра во -
вой по мо щи сви де те лю в уго лов ном про из вод ст ве. Про ве ден си с тем ный ана лиз дей ст -
ву ю ще го за ко но да тель ст ва Ук ра и ны и за ру беж ных стран, ре гу ли ру ю ще го по ря док
разъ яс не ния сви де те лю пра ва на по лу че ние пра во вой по мо щи ад во ка та. Оп ре де ле ны
име ю щи е ся осо бен но с ти пра во во го ре гу ли ро ва ния и обос но ва ны пред ло же ния с дей ст -
ву ю ще му за ко но да тель ст ву.

Клю че вые сло ва: ад во кат; сви де тель; пра во вая по мощь; до прос, уго лов ное про из -
вод ст во.

Panchuk O. V. The order of explanation to a witness the right to legal assistance by
counsel.

Discusses explanation of lawyers to witnesses in criminal proceedings. A systematic
analysis of the current legislation of Ukraine and foreign countries, which regulates the pro-
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